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  ΙΣΑ: ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
ΣΤΟΝ « ΑΓΙΟ ΣΑΒΒΑ»

  Μη ασφαλής η λειτουργία 
του Παθολογοανατομικού 
Εργαστηρίου 

Επιστολή στον υπουργό Υγείας 
Παναγιώτη Κουρουμπλή απέστειλε 
ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, 
μόλις ενημερώθηκε ότι υφίσταται 
μεγάλο ζήτημα υποστελέχωσης του 
Παθολογοανατομικού Εργαστηρίου του 
Νοσοκομείου «Ο ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ», η 
οποία έχει ως αποτέλεσμα τη μη ασφαλή 
λειτουργία του. Όπως αναφέρει στην 
επιστολή, μέχρι σήμερα η στελέχωση 
αυτού του τμήματος παραμένει 
ελλιπής, με αποτέλεσμα να μην είναι 
δυνατή η ανταπόκριση των ιατρών που 
υπηρετούν σε αυτό στο επείγουσας 
φύσης διαγνωστικό τους έργο, καθώς 
υπηρετούν πλέον μόνο τρεις μόνιμοι 
Ιατροί και τρεις Επικουρικοί για την 
διεκπεραίωση δεκαοκτώ χιλιάδων 
(18.000) παρασκευασμάτων. Σύμφωνα 
με τις κατευθυντήριες οδηγίες της 
Παθολογοανατομικής Εταιρείας για την 
ασφάλεια της διάγνωσης ο αριθμός των 
ιστολογικών εκθέσεων ανά ιατρό ορίζεται 
περίπου στα 1.500 παρασκευάσματα 
ετησίως (125 παρασκευάσματα ανά ιατρό 
μηνιαίως). Έκαστος εκ των έξι ιατρών 
που παραμένουν την δεδομένη στιγμή 

στο τμήμα (εκ των οποίων μόνο ένας 
υπηρετεί σε οργανική θέση επί συνόλου 
έξι θέσεων, ένας σε μόνιμη μετά από 
μετακίνηση, ένας σε μόνιμη θέση από 
το ΙΚΑ και τρεις Επικουρικοί), καλείται 
να διεκπεραιώσει τον διπλάσιο αριθμό 
(250) χειρουργικών παρασκευασμάτων 
από εκείνον που θεωρείται ως όριο 
ασφαλείας. Όπως αποδεικνύεται 
από το αρχείο του Εργαστηρίου, 
παραλαμβάνουν οι συγκεκριμένοι ιατροί 
κατά μέσον όρο 1.500 χειρουργικά 
παρασκευάσματα μηνιαίως και δεν 
δύνανται πλέον να διαχειρίζονται άνω των 
900 παρασκευασμάτων. Επιπροσθέτως 
πέραν της μακροσκοπικής επεξεργασίας 
(δειγματοληψία), της μικροσκόπησης/
διάγνωσης, διατύπωσης της ιστολογικής 
έκθεσης, της διόρθωσης και υπογραφής 
αυτής ως και τις λοιπές υποχρεώσεις 
που προκύπτουν οι συγκεκριμένοι ιατροί 
πρέπει να φέρουν εις πέρας και την 
γραμματειακή υποστήριξη του τμήματος 
τους ελλείψει ειδικευομένων Ιατρών.
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